
Промежуточная аттестация по итогам 2020/2021 учебного года по географии за 10 

класс. 

Демонстрационный вариант. 
 
 

1.Термин «география» впервые применил древнегреческий географ, математик и 

философ 

1. Аристотель 

2. Эратосфен 

3. Пифагор 

4. Птолемей 

2. Какой метод географической науки, предполагает условное разделение 

территории на части, по заданным признакам? 

1. Моделирование 

2. Картографический 

3. Районирование 

4. Статистический 

3. Три химических элемента-лидера по встречаемости в земной коре 

1. кислород, кремний, алюминий 

2. кислород, железо, кальций 

3. кислород, железо, алюминий 

4. кислород, кремний, медь 

4. Какое из следующих утверждений является неверным? 

1. Пассаты — это ветры переменного направления. 

2. В нижних слоях атмосферы температура понижается с высотой. 

3. Циклоны — это области пониженного давления. 

4. Нижний слой атмосферы называется тропосферой. 
 

5.Какие из перечисленных стран по форме правления являются монархиями? 

1.Великобрания 

2.Польша 

3.Бразилия 

4.Испания 

5.Япония 

6.Египет 

Буквы, соответствующие выбранным ответам, запишите в алфавитном порядке без 

пропусков и знаков препинания. 

 

6. Объем всех благ, произведенных на территории страны за год это 

1. отраслевая структура экономики 

2. внутренний валовый продукт 

3. внутренний национальный доход 

4. индекс человеческого развития 

8.Установите соответствие между страной и столицей. Запишите в таблицу цифры, 

соответствующие выбранным ответам. 

  

СТРАНА   СТОЛИЦА 

A) Таиланд  

Б) Узбекистан  

B) Перу 

   

1) Манила 

2) Лима 

3) Ташкент 



Промежуточная аттестация по итогам 2020/2021 учебного года по географии за 10 

класс. 

Демонстрационный вариант. 
 

4) Бангкок 

  

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

А Б В 

      

8.Установите соответствие между страной и диаграммой, отражающей 

распределение её экономически активного населения по секторам экономики: к 

каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из 

второго столбца. 

  

 
  

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

А Б В 

      

9.Используя данные таблицы, приведенной ниже, сравните долю сельского 

хозяйства в ВВП и долю сельского хозяйства в общем объеме экспорта Афганистана 

и Португалии. Сделайте вывод о том, в какой из этих стран сельское хозяйство 

играет большую роль в экономике. Для обоснования своего ответа запишите 

необходимые числовые данные или вычисления. 
  

Социально-экономические показатели развития  
Афганистана и Португалии в 2007 г. 
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долл. ое хоз-

во 

а 

услуг 

ш- 

ленност

ь 

млн 

долл. 

млн долл. 

Афганист

ан 
32,7 

21 

500 
38 38 24 500 200 

Португал

ия 
10,6 203 7 65 29 47 000 3800 

 

10. Определите страну по ее описанию. 

Территория этой страны расположена в Северном полушарии и имеет выход к одному из 

морей Атлантического океана На её территории расположена крайняя северная точка 

материка, на котором находится эта страна. Природа страны крайне разнообразна — здесь 

можно увидеть пустынные пейзажи, оливковые и апельсиновые рощи, вечнозелёные леса. 

По форме правления является республикой. В экономике важную роль играют сельское 

хозяйство и лёгкая промышленность. Большое значение имеет и туристическая отрасль. 
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Система оценивания работы по географии  
10 класс 

 
№ 

задания 

Ответ Баллы 

1 2 1 

2 1 1 

3 1 1 

4 1 1 

5 145 0-3 

6 2 1 

7 432 0-3 

8 321 0-3 

9 Доля сельского хозяйства в ВВП Афганистана выше, чем в 

ВВП Португалии и приводятся значения 38% и 7%. Доля 

сельского хозяйства в экспорте Афганистана выше, чем в 

Португалии и приводятся вычисления 200 : 500 и 

3800 : 47 000 или доля сельского хозяйства в экспорте 

Афганистана выше, чем в экспорте Португалии и 

приводятся значения 40% и 8%. Сельское хозяйство играет 

большую роль в экономике Афганистана. В отраслевой 

структуре ВВП Португалии доля сельского хозяйства — 

7%, а в Афганистане 38%. Еще в экспорте Афганистана 

доля сельского хозяйства выше, чем в Португалии: 

200 : 500 больше, чем 3800 : 47 000». Значит, в целом в 

хозяйстве Афганистана сельское хозяйство играет более 

важную роль. 

1-2 

10 Тунис 1 

 

Шкала пересчета первичного балла за выполнение 
работы в отметку по пятибалльной шкале 

 
Отметка по 

пятибалльной 

шкале 

«2» «3» «4» «5» 

Общий балл 0-8 9-12 13-15 16-17 

 


